
第 １問
　下記の各取引について仕訳しなさい。ただし、勘定科目は、設問ごとに最も適当と思われるものを選び、答案
用紙の（　　）の中にア～カの記号で解答すること。なお、消費税は指示された問題のみ考慮すること。

1．かねて約束手形を振り出して借り入れていた ￥ 2,000,000 の満期日になり、同額が当座預金口座から引き
落とされるとともに、約束手形の返却を受けた。
ア．支払利息	 イ．手形貸付金	 ウ．手形借入金
エ．当座預金	 オ．受取手形	 カ．支払手形

2．土地付き建物（購入代価は土地 ￥ 5,000,000、建物 ￥ 7,500,000）を購入し、代金とともに不動産会社へ
の手数料（それぞれ購入代価の 3％）および印紙税（￥ 20,000）も含めて普通預金口座から振り込んだ。な
お、印紙税は費用処理する。
ア．普通預金	 イ．土地	 ウ．租税公課
エ．支払手数料	 オ．建物	 カ．貯蔵品

3．不動産の賃貸借契約を解約し、契約時に支払っていた保証金（敷金）について、修繕費 ￥ 150,000 が差し
引かれた残額 ￥ 320,000 が普通預金口座へ振り込まれた。
ア．修繕費	 イ．支払手数料	 ウ．支払家賃
エ．普通預金	 オ．差入保証金	 カ．受取手数料

4．日商株式会社は、株主総会において配当金 ￥ 1,200,000 の支払いと利益準備金の積立 ￥ 120,000 を繰越利
益剰余金から行うことについて承認された。なお、配当金はまだ支払っていない。
ア．資本金	 イ．利益準備金	 ウ．未払配当金
エ．繰越利益剰余金	 オ．現金	 カ．当座預金

5．横浜商事株式会社から商品を仕入れ、商品代価 ￥ 2,000,000 と送料 ￥ 5,000 をあわせて掛けとした。
ア．発送費	 イ．前払金	 ウ．仕入
エ．現金	 オ．前受金	 カ．買掛金

6．日商銀行の普通預金口座から ￥ 500,000 および東商銀行の普通預金口座から ￥ 350,000 を日商銀行の当座
預金口座へ振り込んだ。その際に手数料 ￥ 300 が東商銀行の普通預金口座から差し引かれた。
ア．日商銀行普通預金	 イ．日商銀行当座預金	 ウ．東商銀行普通預金
エ．東商銀行当座預金	 オ．支払手数料	 カ．受取手数料

7．店舗兼事務所として使用している不動産の固定資産税 ￥ 150,000 を普通預金口座から納付した。
ア．建物	 イ．土地	 ウ．支払家賃
エ．租税公課	 オ．支払手数料	 カ．普通預金

8．商品 ￥ 220,000（消費税込みの価格）を仕入れ、代金は掛けとした。なお、消費税率は 10 ％であり、税抜
方式で処理する。
ア．仮払消費税	 イ．仮受消費税	 ウ．未払消費税
エ．仕入	 オ．買掛金	 カ．租税公課



9 ．電子記録債権 ￥ 750,000 が決済され、同額が当座預金口座に振り込まれた。
ア．電子記録債権	 イ．売掛金	 ウ．買掛金
エ．電子記録債務	 オ．当座預金	 カ．受取手形

10．期首に、不用になった備品（取得原価 ￥ 1,200,000、減価償却累計額 ￥ 800,000、間接法で記帳）を	
￥ 250,000 で売却し、代金は月末に当社指定の普通預金口座に振り込んでもらうこととした。
ア．備品減価償却累計額	 イ．普通預金	 ウ．備品
エ．固定資産売却益	 オ．未収入金	 カ．固定資産売却損

11．かねて受け取っていた株式会社丸の内物産振出しの約束手形 ￥ 870,000 が決済され、同額が当座預金口座
に入金された。
ア．当座預金	 イ．受取手形	 ウ．仕入
エ．支払手形	 オ．売上	 カ．売掛金

12．売掛金 ￥ 450,000（うち前期販売分 ￥ 200,000、当期販売分 ￥ 250,000）が貸し倒れた。なお、貸倒引当
金の残高は ￥ 180,000 である。
ア．貸倒損失	 イ．貸倒引当金繰入	 ウ．売掛金
エ．償却債権取立益	 オ．貸倒引当金	 カ．貸倒引当金戻入

13．現金の帳簿残高は ￥ 35,000、実際有高は ￥ 32,000 であった。不一致の原因を調査したところ、消耗品費
の支払い ￥ 2,000 が記帳漏れとなっていることが判明したが、残額については期末決算まで継続して調査す
ることにした。
ア．雑損	 イ．消耗品費	 ウ．現金過不足
エ．雑益	 オ．未払金	 カ．現金

14．所得税の源泉徴収額 ￥ 50,000 を普通預金口座から納付した。
ア．普通預金	 イ．法定福利費	 ウ．租税公課
エ．所得税預り金	 オ．給料	 カ．従業員立替金

15．かねて八重洲株式会社へ商品を売り上げ、適正に処理するとともに次の納品書兼請求書を送付していたが、
本日、請求した合計金額が振り込まれた。

ア．売掛金	 イ．当座預金	 ウ．普通預金
エ．売上	 オ．買掛金	 カ．支払手数料

品　　名 数量 単　価 金　　　額
Ａ商品 11 82,500 ￥� 907,500
Ｂ商品 26 33,400 ￥� 868,400

小　　　計 ￥� 1,775,900
値　引　き ￥� △ 900
合　　　計 ￥� 1,775,000

納品書兼請求書
八重洲株式会社　御中

ご請求金額 ￥ 1,775,000
Ｘ7年 8 月 8 日

日商商事株式会社

X7年 9 月30日までに合計代金を下記口座にお振り込みください。
振込手数料はご負担ください。
○○銀行　日商支店　普通　1111111　ニツシヨウシヨウジ（カ


